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beszéddel az országgyülés két házát. 
uj kormánynak több mint egy hónapos mükö- 

dése a kormányzati szervek tényleges átvételével telt el, 
a belpolltika legfontosabb eseményelként pedig az uj 

kormányzattal együttmüködő, szimpatizáló vagy ellen- 
eelbin levő politikai pártok harci felfejlődését tekint- 

Hetjü 
ell] k Az aktiv kormány politika első jelentősebb tény- 

kedése a választások most megtörtént kiirása volt való- 

színü, hogy a kormány mostanig a választások ered- 
ményére megnyugtató információkat nyert, megnyugtató 
intézkedéseket foganatositott. 

A Monitorul Oficial legutóbbi száma közli a kama- 
dtll rai és szenátusi választások sorrendjéről szóló királyi 

1 dekrétumot. A dekretum szerint 

az általános kamarai oálasztások 
mdjus 25-én lesznek, mig a sze- 

nátusi választásokat május 28-án 
tartják meg, végül május 30-án 

a szakkamanák és az egyetemek 
odlasztják meg szenátusi kikül- 

ez dötteiket. 
Ezen időpont után már csak a községi tanárcsok által 
választandó hivatalbeli szenátorok megválasztása marad 
hátra, ezeknek terminusát junius 10-ben állapitja meg 
l a dekretu 

A legüutóbbi minisztertanács foglalkozott a tüggő- 
ben maradt megyei választások kérdésével is. A megyel 

választások ügyében is sikerült a minisztertanácsnak 
§ döntést hoznia és igy Avarescu tábornok javaslata alap- 
án Őtelsége dekretuma 

a megyei választások határ- 
napjait is kitüzte. Eszerint a 
megyei választásokat junius 
1-10 között tartják meg 

és ugyanezen időben fogják megtartani a községi válasz- 
tásokat is azokon a helyeken, ahol a korábbi választá- 
sok eredményét megsemmisítették. 

Bár errevonatkozóan formaszerinti döntés a hiva- 
tott fórumok részéről nem történt, beavatott körök véle- 
ménye szerint 

az uj parlament jun. 25-én ül össze. 
Hogy a junius végén összeülő parlament a pártok 

és az erőviszonyok szempontjából milyen képet fog 
nyujtan, ez ma még teljesen nyilt kérdés. 

A választások időpontjának fixirozása természetesen 
nagy mértékben felélénkítette a választási propagandát 
és főként abban mutatkozik a hatása, hogy 

az eddigi teljesen elleplezett 
választási manöverek helyére 

a nyilt agitáció lépett. 
A pártok teljes aktivitásba léptek és érthető, hogy 

az egyes pártok hadiszállásain bizakodó hangulat ural- 
kodik. Minden egyes párt Igyekezett már eddig is meg- 
felelő választási fegyvertársakat szereznl és már ma 

látható, hogy 

a most. fövelkező oálasztások 
b jellemzője 

; az a kördímény. hogy mindan 
pánt valamely más pánrttal, vagp 

egpbenesen pánt-csoportok oáll- 
vetve veszik fel a odlasztási 

küzdelmet. 
Maga a kormány párt.a is szövetségeseket keres 

a választási harcokhoz és érthető, hogy a csucsai pak- 
m megteremtőinek kormánya 

elsősorban a Magyar Párttal 
kötött szövetséget 

A vátasztási készülődésekben, szövetkezésekben és 
a agitációkban meggondolásra késztető rezerváltságot tanu- 

a iberális Bár nem lehet azonban tudni, hg ez 
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Társadaimi hetilas 

Kiirták az országgyülési választásokat 
l (Petroseni. Saját tudósitonktól.) Avarescu tábornok 
11 kormánya a parlament mandátumának lejártakor lemon- 

dott Bratianu kabinet utódaként parlament nélkül vezeti 
az ügyeket. A legutóbbi parlament mandátuma március 

el1.én járt le, ezen a napon osztotta fel Őfelsége trón- 

a rezerváltság, az összes pártok izgalmas működése 
közben tanusitott nyugalom nem csupán a vihar előtti 
szélcsende és egyáltalán nem tartható kizártnak, hogy 

a választások alkalmával 
liberális párt élénk meglepe- 
téseket fog szerezni az egy- 
mással elfoglalt pártoknak 

és a gyanutlan közvéleménynek. 
A választási mozgalmak már vármegyénkben is 

megindultak. A már ilyen alkalomkor megszokott igé- 
retek természetesen most sem maradnak el és a válasz- 
tási kortes beszédek minden szépet és jót igérnek a 
választóknak csak adják le szavazatukat a jelöltre. 

Az Averescu párt, valamennyi más pártot meg- 
előzve, hivatalos listáját Dr. Olarlu Virgilnek, a déval 
törvényszék elnökének már f. hó 26-án délelőtt átnyuj- 
totta. 

(Harcolj az igazságért 1 

szERKESZTÖSEÉG ÉS KIADÓHIV.: 

Gresz hiriapáruda. 

Megjelenik szombaton 
Egyes szám ára S fel. 

Az Averescu párt szenátor- 
vármegyénkben a következők : 

Szenátonrjelöltek: Dr. Tatár Jenő dévai ügyvéd, 

és képviselő jelöltjel 

Dr. Cráciunescu A. szebeni teologlai tanár és Morarlu 
Józset guradobrai esperes. 

Képviselőjeélöltek : Dr. Groza Péter miniszter Deva, 
Dr. Dragomir Silviu kolozsvári egyetemi tanár, Dr. 
Glava Cornél brádi ügyvéd, Dr. Bornemisza Sebastian 
kolozsvári ujságiró, Dr. Popoviciu János vajdahunyadi 
ügyvéd, Daju Athanasie galaci lelkész, Goron Valér 
algyógyi esperes, Dr. Popescu Cornél hátszegi esperes 
és Duma János petrozsényi esperes. 

A kormánypárt listáján egyetlen magyar sincsen, 
de azért a hunyadmegyel magyarság a kormányal történő 
paktum alapján a hivatalos lístával kell, hogy szavazzon. 
A kormánypárt részéről listavezető Gróza Péter minisz- 
ter, aki nagy népszerüségénél togva már is megválasz- 
tottnak tekinthető. 

A kolozsvári Román Szinház tag- 
jainak sziniszezonja - Petroseniben 

(Saját tudósitonktól.) Szép és nemes tervet valósl- 
tott meg a helybeli Román Kaszinó vezetősége akkor 
amikor elhatározta, hogy egy rövidebb turnera lefogja 
hozni a román szinjátszás müűvészelt Petrosenibe. Erre 
a célra mint azt már lapunkban megirtuk, több mint 
120 ezer Lelt adott össze a zsilvölgye kulturát szerető 
közönsége. Ebben az ügyben a Kaszinó az elmult héten 
tartott ülést, amely atlkalommal Duma J. gör. kel. esperes 
felolvasta Zaharla Barsan levelét, aki értesiti benne az 
előkészitő bizottságot, hogy a szinház tagjai Május 8-án 
délután 32/ órakor érkeznek Petrosenibe és még az 
nap este előadást tartanak, amely alkalommal szinre 
kerül a „Papa Lemond" cimüű rendkivüli szép meséjü 
dráma Zaharila Barsannal a tőszerepben. 

A következő este pedig Ibsen nagyhatásu drámá- 
ját adja elő a társulat. 

Tov. Fetita", ,„Avarul", ,Viclenlile lui Scapin", 
„,Extenporului", Un erou'", ,La pándá" és a „Demo- 
nul" cimű szenzációs szindarabok. ó 

A társulat egyelőre 10 napig marad Petroseniben. 
Három előadást készülnek tartani az iIskolal növendékek 
részére is. Ugyancsak Vulkán és Lupényban néhány 
előadást 20 lejes egységes belépő dij mellett. 

A társulat tagjait az érkezéskor a közönségen kivül 
a vezetőség fogja várni és Duma J. fogja istenhozzád- 
dal üdvözölni őket. 

A rendező bizottságba a következőket választották 
be. Tiberius Timoc, Ioan P. loan, Dr. Enea Giurchescu 
és Alex David. 

A kitünő műsorból álló és elsőrangu muűvészekkel 
játszó előadást figyelmébe ajánljuk a műveszetért lelke- 
sedő közönségnek nemzetre és fajra való tekintet nélkül. 

Ujjászervezikazlparoskört 
(Saját tud) A petrosenii iparosság, amely minden 

időben öntudatos tanujelet adta annak, hogy egyesületét 
széppé és naggyá tegye, legutóbb egy vezetőségi ülés 
alkalmával elhatározta, hogy az iparosságnak egy ren- 
des szórakozó helyet fog létesíteni, ahol a tagok kultu- 
rális szórakozásuk mellett minden más szép szórakozást 
megtalálhatnak. Ennek a szép munkának nemcsak az a 
célja, hogy az iparosokat szórakoztassa és művelje, 
hanem az is, hogy az ifju generációnak is megfelelő 
oktatást nyujtson és mint a most kibocsájtott felhivá- 
sukban mondják: ,az iparosság erkölcsi és szellemi 
érdekelt előmozdítani 
nemzetiségü vita kizárásával kulturális célokat szolgálni 
egyetértéssel és testvéries kéznyujtással mindama nehéz- 
ségeket leküzdeni, amelyek esetleg ennek utját állják : 
egyszóval mindnyájunk egyesülése egyengesse a boldo- 
gulás diadal utját s komoly és céltudatos együttmükö- 
désben az érdekek közössége foltson el minden alyan 
érzést a ennek kárára lenne'. 

A tagok rendelkezésére áll: tekepálya. könyviár, 
billiárd, sakk, dominó és más szorakoztió olgok. 

biztosttál arra, végre megértsenek, mert mi sem aka 

s minden politikai, vallási és 

1) Alapitó tagok beiratási dija egyszersmindenkorra 
300 Lel. Havi tagdij 15 Lei. 

2.) Pártoló tagok belratási dija egyszersminden- 
korra 100 Lel. Hav1 tagdij 15 Lel. 

3.) Müködő tagok belratási dija egyszersminden- 
korra 20 Lei. Tagdij havi 15 Lei. 

Beiratkozni lehet az Iparoskör helyiségében heten- 
ként háromszor és pedig hétfőn, csütörtökön 7 és 8 
óra között és vasárnap d. u. 1-3 óra között. 

A kör alakuló gyülése junius havában lesz meg- 
tartva, melynek pontos idejéről a tagok értesitve lesznek. 

A fenti nemes és szép célok követését ajánljuk a 
kulturát szeretők figyelmébe. 

Goga Octavian 
neve, egyénisége és irodalmi munkássága világmárká- 
val disziti a román közélet pantheonját. Közülünk való, 
erdélyi ember, aki mint iró, mint román költő már éle- 
tében elérte azt, hogy az irodalomért és a szépért ér- 
deklő közönség rajongva emliti a nevét és szivébe 
zárta szivhez szóló, fenomenális és kiváló artisztikus 
értékkel biró munkásságát. Forditások révén ismerjük 
azt az efőt, finomságot és költői rátermettséget, ami őt 
a román Géniusz szolgálatába állitotta. Ady-torditása- 
val a magyar lyra szépségeit ismertette meg a román 
közönséggel és ezzel évszázadok intő és figyelmeztető 
szavának, hogy egymásrautaltságunk mellett csak közös 
erővel állhatunk meg létezhetünk a népek és azok as- 
pirácioinak Oceánjában a iegszebb jelét és zálogát adta 

A költők és irók munkája volt az a terrenéum, 
ahol a megnyilatkozni kivánó rokonérzés találkozott és 
akik ezt a harmoniát erősbiteni tudták, azok mindig 
érdemesek voltak nemzelük és a békésen élni akaró 
emberek hálájára. 

Minket, magyarokat, nem minden megllletődés 
nélkül érint az uj kormány fejének, vefeset tábornok, 
miniszterelnöknek az a szerencsés választása, hogy a 
belügyminiszteri tárcát Goga ttavtank sjánleea fel. 

A aroán állam nemzeti életének küzdelmes tanuja 
kerül be vele a miniszteri székbe, akinek értékes és 
halhatatlan becsü iról és költői munkássága mellett al- 
kalma volt igen sokat etanulni és tapasztalni, Értékes 
tapasztalatainak konzekvenciált bizonyára az egyetemes 
közérdek szolgálatába fog sietni beállitani és felhasz- 
nálni, hiszen ez nem is lehet másként annál, aki nobl 
lis gondolkozás módját a kötelességtudással tudia min- 
dig Párosttagi. 

a Octavian személye nekünk a legnagyobb 

runk egyebet, mint küzdve küzdeni egy jobb jövőért 
amit késő utódainknak akarunk biztositani. 

HMHány választó van a Zenvölgyaben 
A Dévai kerületben összesen 77 ezer 964 képviselő 
választó van és a szenátor választók száma 42312. 
Ebből a petroseni-i járásbirósághoz g9 képviselő 
szavazó van és 3764 szenátor választ 

Loapunkat csak ugy djuk ontoza 
kézbesiteni, ha minden előfízetőnk pont 
san megfizeti a lap előfizetési diját. 

Uj. itsa meg fehkőt előfizetésés? 



nem tartoznak ugyan a magyarság 

gyarság szervezésében. Holott ez nem igaz. A valóság 

azt valóban meg is 

arnelyet minden jó magyar ember az egész Zsil- 

fagnni nra ér hinmm 

RÉSZLETFIZETÉSRE is. 
Tört aranyat tegmagaabb raptárban 
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Nincson akadálya a zsilvőlgyi 
magyarság megszervezésenek". 

(Hozzaszólás.) 

A fenti cimmel a ,Hunyadvármegye" clmű lap- 
társunk elmult heti számában cikk jelent meg, amely- 
ben — a cikkiró ur bizonyosan hivatalból sugallmazott 
helyről — azt irja, hogy a zsilvölgyi magyarságot ed- 
dig azért nem lehetett volna megszervezni, mert a zsil- 
völgyi bányák vezetői, de ezek közül különösen Wink- 
lehner János bányavezérigazgató ur lett volna az, aki 
nem akarta, hogy a Zsilvölgyébe a magyarság szerve- 
zetbe tömörüljön. A „Hunyadvármegye" cikkirója azt 
irja, hogy Lázár László ur, mint a magyarpárt várme- 
gyei szervezetének exponense a legutóbbi itléte alkal- 
mával felkereste Dr. Miocu R. polgármester urat és 
tőle érdeklődőtt, hogy mi igaz abból, hogy itt a bánya- 
társulatokon kivül az Itteni hatóságok is akadályozzák 
a magyarság szervezkedését? A cikkiró ur szerint Dr. 
R. Miocu polgármester kijelentette, hogy tudomása sze- 
rint senkisem akadályozta a zsilvölgyi magyarság szer- 
vezkedését és arról sincsen tudomása, hogy az Itteni 
bányatársulatok akadályt görditnének a szervezkedés 
utjába. A hir természetesen riadalmat keltett nemcsak 
az itteni magyarság között, de azok között is, akik 

egyeteméhez, de 
bizonyos jóakarattal viseltettek mindig az itt élő ma- 
gyar kisebbséggel szemben. Már most, hogy teljesen 
tiszta képet alkossunk magunknak és tiszta képet alkos- 
sanak maguknak mások, kötelességünknek tartjuk ép- 
pen az itteni magyarság érdekében az alanti dolgokat 
leközölni: 

A zsllvölgyi magyarságnak minél előbb és min- 
den körülmények között meg kell alakitani a szerve- 
zetét. Egy becsületes, fajáért küzdő, reális szemponto- 
kat figyelembe vevő párttal mindig szivesebben áll 
szóba az államhatalom, mint egy szervezetlen és zava- 
ros célokat követő tömeggel. 

Hogy azonban a zsilvölgyi magyarság eddig még 
nem alakult meg, ennek nem az itt élő magyarság az 
oka, hanem talán azok, akik eddig nem tudták megala- 
kitani a szervezeteket azért, mert a magyarság itt élő 
tömegaei nem nak olyan szervezetben tömörülni, 
amelyiket a klszlegi váretó szerepet játszó urak akar- 
nak vezetni. Hogy az arra nézve döntő bizonyi- ! 
ték az, hogy pl a atonr lévő sékalmarotak a 
hozzájuk intézett levélbeli felhivásra kijelentették, hogy 
nem kivánnak részt venni a jelenlegi vezetést birtokló 
magyarpárti vezetőkkel. Ez csak egyik jele annak, hogy 
a magyarság jó nagy része nem szimpatizál a jelen- 
legi ugynevezett vezetőkkel. De tegyük fel, hogy vol- 
nának is olyanok, akik együtt akarnak dolgozni velük, 
de joggal feltehelő az a kérdés, hogy a zsüvölgyi ma- 
gyarságot miért nem azok szervezik, akik magyarsá- 
guknál és jó hirnevüknél fogva is erre valóban reáter- 
mettek? Mtért nem veszi kezébe egy Buday János, 
Kovács Lajos, Jánosi József, Lugosy István és Dékány 
Imre, vagy egy Grausam Károly, Borsi János, Rákosa 
Ferenc, Jáger Ferenc és a többi Budayk, Kovácsok, 
Jánosik, Lugosyk, Dékányok, Borsik, Rákosák és Jáger 
Ferencek, akiket ez a tisztesség mindenképen megíllet? 

ajnos éppen ezeket a társadalmat kitelé és be- 
felé is neprezentáló embenreket nem látiuk az élén a 
magvarságnak, akiknek az aktio müködése és fteljes 
vezetése nélkül a Zsilvölgyében a magyarság meg- 
szervezéséről sző sem lehet. 

Tovább megyünk és megirjük, hogy a legutóbbi 
dévai magyarpárti ülésen az egyik helybeli vezető, aki 
azon részt vett, ott éles kifakadásban fészesítelte az 
itteni tanítóságot és papságot, mert azok — állltólag - 
nem akarják támogatni az ők mozgalmukat. Hát ugye- 
bár, hogy nem egészen ugy van, hogy nem akar szer- 
vezkedni a magyarság. Hogy pedig a jelenlegi vezető- 
ség mennyire dolgozik az összes erők egyesítésére 
arra nézve jellemző az, hogy a reformátusok öreg be- 
csületes esperesét is feljelentették az egyháza felettes 
hatóságánál, hogy nem akar aktiv részt venni a ma- 

az, hogy itt a Zsilvölgyében senkisem akadályozza meg 
az itt étő magyarság szervezkedését, ha azoknak az 
élére olyan emberek kerülnek, kik teljes mértékben 
birják az itt élő összes magyarság bizalmat. Menjenek 
élre azok, akiket csak a személyi ambició hajt a ve- 
zetői szerepre és adják át a helyüket olyanoknak, akik 

érdemlik, Ha ez megvan, akkor 
már nem kérdés a szervezkedés többé, hanem való ság, 

völgyéb 

Str. Reg. Ferd. 41. (Szembe a román templommal). 

Fogakat és mindenféle szájmunkák a legrövidebb 
idő alatt a legjutányosabb árban készülnek 

Dalosverseny a Zsilvölgyében 
(Sajás tudósitónktól). A „Gazeta Jiului laptár- 

sunk vezetősége érdekes tervet dolgozott ki, egy a 
Zsilvölgyében müködő dalegyletek dalversenyére, 

amely értékes dijjal e hó 22 én lesz megtartva a 
petroseni-i ,Munkáskaszinó" helyiségében. Az érdekes 
versenyen előreláthatólag résztvesznek az összes zsil- 
völgyi dalegyesületek nemzeti külömbség nélkuül. 

Nevezések a következő feltételek mellett tör- 
ténnek. 

1. A részt venni kivánók kötelesek I5 nappal 

a verseny előtt bejelenteni a résztvételi szándékukat. 
2. A nem román egyesületek kötelesek legalább 

egy dalt romácul énekelni. 
3. Az összes vegyes és férfi karok legalább 

hátom legjobb éneket köteles előadni. 
A dijkiosztó bizottság a következőkből alakult: 

Elnök: Iosif lancu vezérfelagyelő. Előadó: Domá- 
nyáncz, tanár. Vezetőségi tagok: Dr. R. Mioeu 
polgármester, Dr. Enea Giurehescu igazgató, I. 
Duma gor. kel. esperes, Pelger evangélikus esperes, 
Timoené, Dr. Boeriuné, Dr. Ábrahámné urasszonyok 
és Varga Gizella tanárnő. 

Dijak: I. dij egy ezüstkoszoru, II. dij egy selyem 

zászló, III. dij egy daloskönyv. 
nagyszerünek igérkező dalosverseny bizonyára 

emelni fogja a zsilvölgyi énekkarok nivóját. 

A róm. katholikus egyház nagy 
nyári ünnepélye junius 20-án. 

A helybeli Barisszia müűsoros estélye 
Az elmult vasárnap este az Apolló mozgó termé- 

ben tartotta meg szezonbálját a helybeli Barisszia egye- 
sület, amely ugy erkölcsileg, mint anyagilag a legszeb- 
ben sikerült. A gazdag és válogatott műsorből külö- 
nösen kiemelkedett Vámos Leó ez alkalomra irt pro- 

logusa, Hunyady Andor szavalatát a jelenlevő közön- 
ség szünni nem akaró tapssal honorálta. Frenetikus és 
szép sikert ért el a kis Horváth Ibi román és német 

kupléival, Rosenberg Baba három szép mesét adott elő 
Gordontől igen ügyesen és átérzéssel. Ezután Kleln 
lrén, Szilágyi Klári, Rosenberg Baba, Weinberger Kfári, 

Rosenfeld Etus, Nusbaum Saci és Klein Manci adták 
elő ügyesen és tanultan a Chaluc táncot, amellyel a 
közönség osztatlan tetszését nyerték meg valamennylen. 

Szünet után egy igen mulatságos egyfelvonásos 
tréta következett Szöllősy Zsigmondtól, amelyben részt 
vettek : Menyász Irén, Reingevürtz Frida, Weinberger 
Klári, Hammer Vilmos és Horváth Samu, valamennyien 
dicséretre méltón. A Rosenberg Janka által előadott 
sZsidó május" cimű vers a közönség teljes tetszésésére 
talált. A müsor kimagasló száma a művészi tordulatok- 
ban gazdag „rococo phantázia" volt, amelyben Halmos 
Livia és Ruder Ernő váltak ki dicséretesen. A konferens 
nehéz szerepét Menyász Irén látta el ötletesen és igen 

ügyesen, Kellemes meglepetést keltett a Barisszla Jazz- 
band zenekara, amely az egyes számok közt szorakoztatta 
a közönséget. A mindenképen jól sikerült mulatság késő 
reggelig tartott. 
eE 

Megjelent ? Megjelent ! 

Molnár Sándor 

Ilyen a szivem 
versek 

Az Ui Gémus kíadása. Arad. 

Kiépülnek a Magyar Párt 
hunyadmegyei szervezetei 

Az országos Magyar Párt központi szervezetének 
eerborikal napról-napra alakulnak mindazokon a helye- 

n, ahol a magyarság tetemes számban él. Legutóbb 
kaku meg a párt puji tagozata, amelyben eddig 85 
tag jelentkezett. Az elmult vasárnap pedig megválasz- 
tották a vezetőséget, amely atkalommal elnök lett: Dr. 
Pletsch Béla. Alelnökök: Balás Lóránt és Komáromy 
Béla. Titkár és pénztárnokok: Kacsóh Béla. Legköze- 
lebb edls Vajdahunyadon fog megalakulni a he ely ta 

Eladó egy kitünő állapotban 

lévő szalon garnitura 

és egy jó iróasztal. 

Értekezni lehet e lap 

kiadóh vatalában. 

Téli szalma, nyári szörme, 
tavaszi lenge 

– Ottó, mi lesz a tavaszi kabátommal ? 
— Szivem, olyan gyönyörü meleg nyár va 

már, hogy, k le kell vetni a téli bundát. 

— eerkilenésráztizennégyben csináltam 
utolsó vieeet és ugyanakkor esináltattam az utols 
öltözetet. 

— Mi volt az utolsó vicse? 
— Akkor is a tavaszi kabátról beszélgetünk. 
— Ez vicc magának ? keék 
— Hogyne, szivem. Hát nem viec, hogy magok 

januárban d és augusztus végén prémes 
bundat vesznek maguk : 

tavaszi kabátomról beszétjen. 
— Szivem, akinek van egy téli szalma és egy 

nyári szőrme, minek annak egy tavaszi lenge. 
— Maga mindig agyonokoskodja az én toalett 

ügyeimet. 
Szivem, én csak a javát akarom. Egy igazi 

grand dáma kompromittálja magát, ha tavasszal 
tavaszi kabátban jár. 

—– Hát mit vegyek fel ? 
— Ha maga már télen felveszi a tavaszi sza 

mát, nyáron a téli szörmét, akkor igazán bajos meg- 
mondani, hogy mit lehetne felvenni tavasszal. Vegyen 
fel télit, vegyen fel nyárit, mindent a világon 
vehet tavasszal, csak tavaszit nem. 

– Ez a maga okoskodása, 
tavaszit venni. 

zivem, hát maga nem tudja, hogy tavasszal 
már rég kiment a divatból a tavaszi divat? A tavaszi 
divat télen kezdődik a téli szalmával és ezért mon- 
dom, hogy máraiusban már olyan gyönyörü nyár 
van, hogy le se kell vetnie a nyári szörmét. 

—– Maga megbolondit. 
—– Szivem, ne mondjon ilyet rólam. Én egy 

józan, normális férj vagyok és ha néha bolondnak 
mutatkozom, azt csak azért teszem, hogy maga 
lássa, hogy milyen borzasztó, ha valaki bolond. 

— Szóval, a bolond én vagyok. 

mert nem aka 

— Nem, szivem, kőözülünk egyik se bolond. 
Maga nem bolond, mert kér és én is normális 
vagyok, mert nem adok. 

Lynakeusz. 
Üdvöztet aigirbő!. Gazda Ferenc a volt 

vaggonjavitó munkavezetője egy levelező lapot küldött 

lapunknak az afrikai Algir nevüű városból, amelyben ' 
arról értesit bennünket, hogy jól érzi magát és üdvözli 
a petroseni, vulcani és aninószai összes ismerőselt. 

—- Biciklisták - le a járdáról! Váro- 0 
sunkban sokszor láthatjuk hogy egyes kerékpározók 
a járdákon száguldoznak. A fennálló rendeletek sze. 
rint ez tilos, miért is ez uton is figyelmeztetjük a 

kerékpárosokat, hogy a gyalogjárókon ne karikázza- 
nak. Megtörténhetik, hogy valamelyik udvarból a 
biztosnak vélt járdára kisgyerek szalad ki s bizony 
megeshetik, hogy az ilyen kisgyereket szerencsétlenné 
gázolhatja a gondatlan kerékpározó. A kerékpáron 
levő szám megjelölésével kell a rendőrségnek fel- 

jelenteni a járdán bigiklizőket. 
Rádló a pusztán. Egy dunamenti pusztán 

a gazdatiszt bevezette a rádiót, hogy az unalmas tél- 
estéket ezzel megröviditse. A nőtlen gazdász nem- 
esak maga örül a rádió pompás müűködésének, de a 
teehnika csodáját bemutatja a gazdának, tiszti koesis- 
nak is, hogy azok esodálkozzanak rajta. Meg is 
mondja nekik, hogy most Béecsben zenekar muzsikál, 
most pedig Eadapzsten egy ur fog énekelni, utána 
pedig egy széphangu kisasszony. Csodálkozva hall- 
gatták a magyarok a rádiót és utána fejesóválva 
ballag haza a parádés kocsis és othon ebéd alatt ek 
mondja a hallottakat, azután hozzáteszi : 

- Osztán meg ne halljam ám, hogy a tiszt ur 

ellen valamit szóljatok, de még esak suttogjatok is, 
mert az mindent meghall, amit meg akar hallani. kelle 

HEITER 
FENYKEPESZ 

ül 
I 

PETRCSENI. 

HETER I
L
I
H
 

z
 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

SPORT 
camop — Mu A. C. 1:1 (1:0). A Lupeni- 

ben lejátszot mérkőzésen a gorombaság érvényesült 
inkább mint a sportszellem. Ami főleg a Jiulnál mu- 
tatkozott meg teljes egészében. Az első félidőben a 
Camp vezet és a Jiul a második félidőben csak 
tizenegyessel tud egyenliteni. 

oankó Bétát a népszerü Campistát mostaná- 
ban igen sürün hívják meg sportbarátok ebédre és 
vacsorára. Népszerü ember lett a Dankóból, aki ha 

3 oldal 

Nálunk sem ártana! Tekintve, hogy az 
ország különböző részeiben járványok léptek fel, 

azok tevább terjedésének megakadályozása végett 

Déván a vá osi főorvos referátuma alapján az ottani 

polgármester a következő intézkedéseket féptette 
életbe: I. Tilos a szemétnek az utcára való 
dobása; köteles minden házigazda szemétgődörről 
gondoskodni és azt minél gyakrabban kitakaritani, 
nogy a szemét rothadása megakadályoztassék. 2. 
Tilos a szennyviznek és mindenféle mosléknak az 
uteára való kihajitása. 3 A rongy és csontkereske- 

GassampPástrare 
S. pe A. Petroseni 

Detmyenii takaróknénztár it. 
k 

k raktáraikat legalább hetenként egyszer kötelesek 

as nrvos ellenörzése mellett fertőtlenteni 4 Tilos a nem 18 Dankó Pista, de van olyan jó sportember, TELEPON TELEPON 

m porolórongyoknak az utcára való kirázása. 5. Minden hogy a ,privátoka is szeretik. Dankő valamelyik este 2ó és A0 és és 10 
egy igen tekintélyes petrozsényi családnál ebédelt és 

háztulajdonos köteles a háza előtti járdarészt tiszti- 
tani. 6 Minden gyanus megbetegedés azonnal be- 
jelentendő a polgármesteri hivatalnak, hogy a szük- 
séges óvintézkedések megtétessenek. 7. Tilos ide- 
genekrek magánházaknál való szállásolása, mely jog 
csakis a szállodásokat illeti. 8. Az összes üzletek, 
korcsmák, szállodák és nyilvános helyiségek a leg- 

nagyobb tisztaságban tartandók A kihágást elköve- 
tőkkel szemben a legszigorubb büntetést fogják 
alkalmazni. 9 Az épitkezési anyagoknak az utcán 
való elhelyezése szigoruan tilos. 1o. Automobilok a 
város belsején csak 6 kilóméteres órai sebességgel 
haladhatnak Ezen rendeletnek végrehajtásával és az 

ellenőrzéssel a rendőrség van megbizva. 

A Centrál sörcsarnok felől 
Két cimbora pityókosan ballag hazafelé. Amint 

hazzérnek, megszólal az egyik: 
Nézd esak komám, épp most mászik egy 

betörő a lakásodba! 
Hagyd csak — feleli a cimbora, — a fele- 

ségem azt fogja hinni, hogy én vagyok és – fél- 
holtra veri... 

Előfizetőinkhez, 
barátainkkoz és mindazokhoz, akik 

harcolnak az igazságért 

Az egyre sulyosodó gazdasági helyzet 
és nyomdai munkák drágulása arra 
kényszerítnek bennünket, hogy lapank előfize- 

tési árát a szükös viszonyokhoz mérten mér- 
sékelten felemeljük. Lapunk harmadik évi fen- 

állása óla még alig folyamodtunk ehez a mód- 
szerhez, mert az volt a céunk, hogy a sulyos 
terheket, amelyeket egy pénzcsoport és pénz- 

nélküli hetilap roskadásig viselt, lehetőleg so- 
m Zasem nehezedjék az olvasó közönség vállaira. 

Most azonban az események arra kényszeri- 
tenek bennünket, hogy a terheket, amelyek a 
lap előállitásával járnak — igen kis mérték- 
ben – az olvasó közönség ís viselje. Nem 
kertelink és nem hazadozank, amikor meg- 
mondjak, hogy lapunkat az anyagi eszközök 

ÁAzért a nehéz küzdelemben is igyekeztünk a 
lehetőséghez képest megjelénni és a nagy kö- 
zönség érdekében felemeltük szavankat. 

ogy ezek a dolgok ezután elő ne fordul- 
hassanak, lapunk előfizetési árát május else- 
jétől kezdve kénytelenek vagyank felemelni. 

érjü olvasóinkat, előfizetőinket és min- 
den embert, aki az igazságért küzdő ,Zsil- 
völgyi Napló"-t eddig is támogatta, hogy ezt 
a támogatást ezután se vonja meg tőlünk és 
előfizetésével ezatán is támogassa a ,„Zsílvől- 
gyi „Napló"-t. 

Majus etsejétől kezdődő uj élőfizetési ára- 
ink a következők : 

gy évve — - – 240 lei 
Egy félévre –- 120 lei 
Egy negyed évre - 60 lei 
Egy hórd - – 20 lei 
Egyes szám ára — — ő lei 

Uj hírdetések feladásánál szavankint 4 
Lei. Vastagabb betüvel 5 lei. Kocka hirdetés 
négyzetcentiméterenkint 4 lei. Nyilttér szavan- 
kint 4 lei. Állandó hirdetésnél 100/, kedvez- 
mény. 
Nérjük előfizetőink és barátaink további 

szives támogatdsdt. 
Tisztelettel 

a ,ZSILVÖLGYI NAPLÓ" 
szerkeztősége és kiadóhivatala. 

Üztetáthelyezés. Tisztelettel értesitem a mé- 

niánya miatt nem tudtak kellően megjelentetni. 

mikor másnap találkozott Vasvárival a Camp másik jó 
nevü csatárjával, nem győzte neki hencegve beszélni, 
hogy milyen nagy uraknak volt a vendége. 

- Tudod, hogy teritenek ott – mesélte Vasvá- 
rinak — az összes evőeszközök ezüstből vannak. 

— Lehetetlen - mondta elképedve Vasvári. 
Szavamra mondom, hogy igy van. 
Nem hiszem még ki nem veszel egy villát a zse- 

bedből — tarkolta le Vasvári Dankót. 

titz Józsefhez a Camp sport-igazgatójához 
beállit egy fiatal sportolni szerető fiu, meghajtja magát 
és behizelgő hangon igy szólt: 

—- Mérnök ur, nincsen véletlenül 
ügyes bal összekötőre ? 

De igen — feleli a sport-igazgató – tud 

valakit ? 

szüksége egy 

talán 

Welinert a tupényi A. C. egyik tagja ve- 
zette le legutóbb a Camp és a kolozsvári C. F. R. 
mérkőzést. Ő t. i. az elmult évben egy szemtelen köz- 
bekiáltásért ki volt tiltva a Camp pályárol és most, 
hogy itt vezethetett mérkőzést, hát odahaza igen elkez- 

dett dicsekedni. 
Nahát fiuk - mondta a lupényi fiuk előtt - 

mondhatom, amig a mérkőzést vezettem a közönség 
lélegzetét visszatojtva ült a helyén. 

Hát az természetes — jegyezte meg az egyik lu- 
pényi - mert nem akart veled egy levegőt szivni. 

A Splendid intormációs iroda 
PETROSENI, Strada Printul Nicolae No. 2 

Tulajdonos: Ghiiu Sándor 

közleményei: 
aclmdő emeletes ház a város legszebb 

helyén Őő szoba, 
helységek; 

egy kellemes családi ház 2 szobával, 1 konyha, 
1 kamarával igen kedvező feltételek mellett; 

Petrilán gazdáikódásra alkalmas ház, mely áll: 
2 szoba, konyha, kamara, nagy istálló, vizvezeték a 
házban és terjedelmes udvarral eltávozás miatt sürgö- 
sen, ugyanott épületanyag és több szekér és szán; 

Livazényban az országut mentén egy ujonnan 
épült 2 szobás konyha-kamarából álló kisebb 
esaládi ház; 

Petroseniben egy esinosan berendezett jó for- 
galmu fodrász és borbély üzlet igen kedvező fel- 
tételek mellett sürgösen ; 

egy kitünő karban lévő hintó; 
a város központján 350 [] méter nagyságu 

épitkezésre alkalmas telek; 
a fő utcán üzemnek is alkalmas nagy telek és a 

rajta lévő házzal együtt, a mely áll: 2 szobából, 2 
konyhából, 2 kamarából és mellékhelyiség ekből; 

a város legforgalmasabb negyedében gyárnak 
vagy üzemnek hatalmas telek és az azon lévő nagy 
épületekkel és pediglen: 4 szoba, 2 konyha, 1 kamara, 
nagy verenda, pince, nyári konyha, nagy udvar és 
egy hold területnyi gyümölcsös kert. 

Keresek 3 darab elsőrendű rövid zongorát. 
Splendid" egyeztető iróda Petroseni. Fizetési 

zavarokkal küzdő kereskedők és vállalatok ügyeit, 
egyezségeit, prolongacioit kitünő bel- és külföldi 

fekvésü 

2 konyha, 2 kamara és mellék- 

összeköttetései révén gyorsan és lelkiismeretesen 
végez. Előzetes megbeszélés és felvilágositás 
dijtalan. 

eltávozásom miatt keresek garancia képes 
urat, a ki irodám teljes és független vezetését 
átvenné. Megbeszélések; irodámban személyesen. 
Ghifiu Sándor. 

Kerékpárok 
és mindenféle kerékpár 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállománya L.28,000.000 

Fiók: Lupeni-ben. 

SZOVATÁN. 
Szováta fürdőn junius 1-én, az István-szálló- 
val szemben, a főuton épüit villában szigo- 
ruan orth. a legkényesebb igényeket is ki- 
elégitő uri pensto nyilik. Jelentkezéseket el- 

fogad,. felvilágositással szolgál 

Nr. Ican Jótsotnó, tírabhiné 
DICIOSANMARTIN. 

Kerékpárok, 
kerékpáralkatrészek, 
fényképezögépek, 

fényképészcikkek, 
gramofonok, 

gramofonlemezek, 
fottball és tennisz 
cikkek, 

Villamos főzőedények, melegitők, 
csillárok és szerelési anyagok 

PETROSENI 

Bányász gyógy- 
szertár mellett. 

legolcsóbban 

kaphatók Eleeta 

... z rnimnirim 
Kellemes családi szórakozó hely. 
Tizórai frissen csapolt sörrel. 

Okvetlen keresse fel! 
Kitünő kiszolgálás és figyelmesség 

Tisztelettel: 

Centrál sörcsarnok: 

Centrál sörcsarnok 
(Volt Berger kávéház) 

Jó házból való fiu tanulónak felvéte- 
fik a Munkáskaszinó éttermében. 
kezni lehet Fábián vendéglősnél Petrose. 

lyen tisztelt közönséget, hogy asztalos mühelyemet a 
petrilai utról a Bernstein féle házba helyeztem át és 
kérem az Igen tisztelt megrendelőimet, hogy megrende- 
lésükkel továbbra is keressenek fel. Petroseni. 926. IV. 
26. — Tisztelettel : Rákosa Ferenc műasztalos. 

mMátétty sándor cipész mühelyét a Str. Reg. 
Ferdinándrol a Str. Printul Nicolse (Mátyás ucca) 7 

sz. alá helyezte át. Május 1-től1 

alkatrészek 
a legelőnyösebben szerezhetők be 

RAUSZ CO. 
mechanikusoknál 

PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

javitó mühely! 
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é Képviselő: Kigyő drogsueria. 
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világos sör „Ur sus" 

román biztosító társaság Bucuresti 

EITálal laniutányanahdi teltélalelt mellait Rányászokat is hiztasítása. 
Alapták, és tartalék alapok 1924 végén 

000.000 (42 millió Lei) 

Fötgynökseg Petroseniben 

Cluj Kolozsvári Sőrfőzde 

Közkedvelt gyártmányai : 

„Hercules" dupta mafáta sör 

,„lrsus-Extra sör kütöntegesség 

HORDÓKBAN ES PALACKOKBAN 
már Petrozsényban és vidékén is kaphatók. 

Főraktár Petrozsény és vidéke részére : 

ERCGULITA ANTALNÁL, PETPFOZSÉNY. 

Steana Romániei 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-téle udvar). 

B A Cl találmány. — Hamisitások hüntetettnek. 
4 Házi kemlai tisztitőszer. 

E taglmagyai, otthon mindenki kémiai uton tiszüt- 
hat gyapju és gyapotszövetet, selymet, posztót, 
flanelt, fel, nől- és gyermekruhanemdt, szönyeget, 
butorszövetet, posztókalapokat, egyensapkákat és 

okrócokat, kamáslikat, stb. 

Pénzt és időt takarit meg, ha 
ruhanemült önmaga otthon tisztitja. 

é A Raco-val tisztitva, minden darab uj kinézést kap. 
RACO a visszataszitóan csunya dolgokat is 

djjá vanázsolja. 

A Rako-val keltett foltok azonnal eltünnek. 
Raco a nem tetsző fényt, piszkot és szagot eltün- 
teti, a szöveteket fertőtleniti s a szineket felfrissiti. 
Használata olcsó, a szövetet nem rongálja. 
Egy 12 apb-ot tartalmazó RACO doboz ára 38 bei. 

Törvényesen védve, — Szahadalmazott 

dsk zs 

Talit,Hatschek féle 
„Eternit".pala 
a jelenkor legjobb tetőtedő anyagja. 

apható : 

Grossmann Testvérek cégnél 
Petroseni. 

k
 

Ertesités 
Tisztelettel értesiisjük a n. é közönséget, hogy 

fehérnemüű készitő máhelyünkben készitűnk házi- 
lag mindennemü 

tfehérnemü t 
a legegyszerübb kiviteltől a legfinomabbig. 

Megrendeléseket elfogad és megbizásból fel- 
vesz Lupeniből 1. B. Weisz, Vulcánból, Sach- 
man Herman és Felroseniben a műhely 
Keressen fel és gyözödion meg személyesen 
árulm tartósságáról, 

Tisztelettel 

Goldberger 
fehérnémü műhelye. 

Felroremi, Str. Mihaid Ulteazut No. 1. 

Eülm Hdriti üntialale e Mjü 

é elíllal nhtenmeni artargályu lilatas mmlát 

z egy körmprett hálószoba 
berendezés, egy konyha- 
berendezés és 4 kép. 

WMeinbergernél 
Kálvária 6 

Eladó =. 
Érdekl dn dni lehet: 

Akar pénzt spórolni? 
akkor fordeljon bizalommal 

INDIIG LPÓT 

Tallár trt: heverőt, paplant és matrácot 
Egy garnitura matrác 1300 Lei 
Egy rugós matrác 1000 Lei 
Egy jó heverő 1100 Lei. 

Olcsóbb es jobb mint bárhol! 

Ne felejtse e! a cimet! 

NI, Str. Micu Clein 72. 
s Betoncsőveket, 

Akna gyürüket. 
Égtttezésta : Mintás üreges lábazati blokkokat, 

lábazati műkőpárkányokat, Hom. 
lokzathoz mintázott qguaderokat, 
Üreges sima beton fali blokkokat, 
kémény blokkokat, Kapuoszlop 
gömböket, stb. 

Érteilődök. megekánttatik a fontt anyanhól, kévült hátamat ! 
Tartós anyag, javítás évekig nem kell ! 

s
 

k 

cipögyár petroseni fiokjában 

szerzi be cipö szükségletet. 

Lerakat Str. Reg. Ferdinand. 

Legujabb favaszi cipő 
ujdonságok már kap- 

hatók a 

Derby 
N cípőáruház pefroseni el 7 

Á Petroseni, Str. Regyele Feránat N 
Gunger ház). / 
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Petroseni. 

Anyagraktára : s 

tart mindennemü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólármpák és fözőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 
Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uji reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 

Ingyen 

Jó bor- 

Vegyileg festek és tisztitok min- 
den kibontás nélkül selyemszövet, 
delén, karton és minden itt fel- 

nem sorolt ruhanemüt. 
Gyapjubóol házitag kötött ruhát, 
vagy motólázott bármiyen sznben 
a legjutányosabb árban. 

Férfiruha tisztitás és vasalás rövid 
idő alatt legolcsóbb árban. 

Hirsch Rudolf 
kelmefestő és vegytisztitó 

Sportruhák 
Shímmy-zokni, harisnyák, mindenféle 

női-, gyermek- és férfirukákat, mellé. 
nyek, sveaterek, shawlok, sapkák stb. 
a legjobb minőségben csakis prima, kül- 

árak mellett. 

Ócska harfanyákat fejelésre elyogad 
En detail En gros 

c „Emma" 

őtn. Prinful Neulae 

Beéroseni. (Róm kath. templommal szemben) Plébánia őptlet. 

zkölgei ople eltak Radadég sas 

kárpltos mükelyhez (Sétakerttel szemben ) 

19191, im hetoná tole 

nem kaphat seholsem jó árut, de 24 
Le ért finom asztali bort, 30 Lelért 
finom csemege bort és 50 Leilért 

" Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat aMunkáskaszinóban. 

nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hogy 
tudomására hozzuk Önnek is, om 
hogy szükségletét csak a fentia 
helyen szerezze be mielőbb. 

Str A Stanca Nr. 12 (volt Vasut- u) 

földi gyapjuból készít a legjutányosabb 

Jutányos árak! : 

Kelmefestés es vegytisztitás 

Ememn festése 24 óra alatt. 

mechanikai kötőintézet 

ett 


